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A terrorizmus egyike korunk komoly biztonsági kihívá-
sainak. Magyarország nem tartozik – és lényegében soha 
nem tartozott – a terrorcselekmények fő célpontjai közé, 
de a történelem során sokszor előfordult, hogy kevéssé 
veszélyeztetett országokban váratlanul súlyossá vált a 
helyzet. Ráadásul Magyarország nemzetközi útvonalak 
csomópontjában helyezkedik el, így terroristák (erősza-
kos radikálisok) akkor is megfordulhatnak nálunk, ha 
cselekményeiket nem itt akarják elkövetni. Szerencsére 
még nem kell – és remélhetőleg még sokáig nem kell – 
megkongatnunk a vészharangokat, de a problémát nem 
vehetjük semmibe sem. Talán a mostani, régóta tartó, és 
ha nem is teljes, de legalább megnyugtató „csend” a leg-
alkalmasabb ideje a nyugodt felkészülésnek, hogy ha va-
lamilyen előre nem látott okból mégis cselekednünk kell, 
ne kelljen a nulla pontról felépítenünk stratégiánkat. 
Ezeknek a gondolatoknak a jegyében született meg ez a  
tematikus füzet.

A tanulmányok ívet futnak be a fogalmak tisztázásától 
kezdve a nemzetközi – elsősorban európai – helyzet 
közelmúltjának áttekintésén át egyészen a társadalmi jel-
zőrendszerek szerepéig, az elkövetők pszichológiai és 
pszichiátriai jellemzéséig, a gyakorlati teendők feltérké-
pezéséig, illetve a terrorizmus kutatásának kérdéseiig, 
beleértve a mesterséges intelligencia alkalmazását is. 
A gyűjtemény egy elméleti modell kidolgozásával zárul. 
A tanulmányokban kriminológiai, szociológiai, pszicho-

lógiai, pszichiátriai, kutatási, és államigazgatási szakérte-
lem nyilvánul meg.

Érdemes hangsúlyozni, hogy az olvasó nem egy szak-
könyvet lapozhat végig, hanem egy tanulmánygyűjte-
ményt, amelynek forrása az az „Extrémizmus és Radika-
lizmus” nevet viselő konferencia, amelyet a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem Rendészettudományi Karának 
Kriminálpszichológia Tanszéke és Kutatóműhelye szer-
vezett a 2022. év végén. A szervezés során gondot fordí-
tottunk arra, hogy a lefedjük a terrorizmus és erőszakos 
radikalizmus legfontosabb kérdéseit, de nem kívántuk 
megkötni az előadók kezét tartalmi előírásokkal. Ezt az 
akár lazának is tekinthető szerkesztési elvet tükrözi ez a 
tematikus szám is, amely lényegében az előadások kibő-
vített és aktualizált írásos formája. A szerzők számára 
biztosított szabadság egyfajta sokszínűséget eredménye-
zett. A tanulmányok között előfordulnak tartalmi átfe-
dések, sőt, alkalmanként nézetkülönbségek is. Ezen nem 
kell meglepődnünk. A szerzők hasonló kérdéseket vizs-
gáltak rendkívül különböző nézőpontokból. Bízunk 
benne, hogy ezzel együtt – vagy éppen ezért – a tanul-
mánygyűjtemény eléri célját: informál és tovább gondol-
kodásra késztet.

Haller József 
vendégszerkesztő, 

Nemzeti Közszolgálati Egyetem,  
Kriminálpszichológia Tanszék
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